
M-1540 
 
Motion du 4 juin 2020 de Mmes et MM. Valentin Dujoux, Omar Azzabi, Charlotte 
Nicoulaz, Léonore Baehler, Anna Barseghian, Leyma Milena Wisard Prado, 
Delphine Wuest, Matthias Erhardt, Louise Trottet, Bénédicte Amsellem, Denis 
Ruysschaert et Uzma Khamis Vannini: «Sors ta gourde et bois de l’eau!» 
 

(ainsi amendée et acceptée par le Conseil municipal  
lors de la séance du 7 février 2023, dans le rapport M-1540 A) 

 
 

PROJET DE MOTION 
 

Considérant que: 

 l’eau du robinet est potable et de très bonne qualité en ville de Genève; 

 boire de l’eau en bouteille PET est un geste ayant des conséquences néfastes 
sur un plan écologique. D’une part, le coût énergétique est élevé car il s’agit de 
transport motorisé de bouteilles d’eau pleines sur des centaines de kilomètres 
entre les sources et le consommateur final. D’autre part, la production de 
déchets plastiques pollue l’environnement pour des milliers d’années: on finit 
par les retrouver à tous les stades de la chaîne alimentaire sous forme de 
microplastiques. Quant au recyclage de certaines bouteilles, il est très relatif: 
son coût énergétique est élevé et la réutilisation du plastique recyclé très limitée; 
il ne permet pas, par exemple, de recréer de nouvelles 

 bouteilles PET; 

 la privatisation de sources d’eau pour l’embouteillage pose aussi de sérieux 
problèmes d’épuisement des nappes phréatiques et d’accès à l’eau pour les 
populations locales; 

 sur le plan de la santé, les bouteilles PET chargent l’eau d’impuretés tout en 
permettant la prolifération des germes par la stagnation de l’eau; 

 le coût de production (financier et écologique) des bouteilles est considérable; 

 selon les marques, l’eau en bouteille peut être jusqu’à 200 fois plus chère que 
celle du robinet; 

 si la ville de Genève compte 287 fontaines à eau potable, dont une partie sont 
disponibles 24 h/24 et même en hiver, les autres ne sont accessibles qu’à 
certaines périodes de la journée et/ou de l’année (cf. la question écrite QE-535 
«Bilan sur le parc des fontaines en Ville de Genève»); 

 la Ville de Lausanne a lancé avec succès sa campagne L’Eausanne, proposant 
aux commerçant-e-s de mettre un autocollant sur leur vitrine annonçant «eau à 
disposition, ici, vous pouvez remplir votre gourde». En faisant ce geste citoyen, 
les commerçant-e-s peuvent également promouvoir leur étal en faisant entrer 
de potentiel-le-s acheteurs et acheteuses dans leur magasin. Les projets, 
initiatives et événements de l’association Fais le plein! se basent sur trois 
principes fondamentaux: SENSIBILISER (sur la problématique de pollution par 
le plastique et du PET en particulier, sur la thématique de l’eau potable), 
INFORMER (valoriser les fontaines et fontaines à boire des villes romandes, 
cartographier les points d’eau des villes romandes), ENCOURAGER LE 
CHANGEMENT (choisir l’eau du robinet au lieu de l’eau en bouteille, adopter 
l’habitude d’utiliser une gourde et de faire le plein, inciter les autorités locales et 
les services de l’eau à valoriser et élargir l’offre de points d’eau potable publics). 



 
Le Conseil municipal demande au Conseil administratif de lancer une campagne de 
sensibilisation sur les fontaines d’eau à disposition de la population, avec la 
participation éventuelle des commerçant-e-s. 


